

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4937期

2026年1月
星期五
乙巳年十二月初五 23

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
宝丰县融媒体中心承办
电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

全面深刻准确领会和把握「十五五」战略部署

论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班开班式上重要讲话

人民日报评论员

“党的二十届四中全会对‘十五五’时期经济社会发展作出战略部署,要全面深刻准确领会和把握。”在省级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上,习近平总书记就如何学习贯彻全会精神提出明确要求,深刻阐明了把握国内外形势变化、建设现代化产业体系、构建新发展格局、推动经济和社会协调发展等重大理论和实践问题。

现代化产业体系是中国式现代化的物质技术基础,将其摆在“十五五”时期各项战略任务第一条,是党中央经过深思熟虑的战略考量。如何做到全面深刻准确领会和把握全会战略部署,不妨以此为例进行阐释。

看发展大势,“十四五”时期,我国现代化产业体系建设迈出坚实步伐。2025年,我国制造业规模有望连续16年保持全球第一,规模以上装备制造业、高技术制造业增加值同比分别增长9.2%、9.4%,人工智能、生物医药、机器人等研发应用走在世界前列。实践表明,实体经济强是我国发展优势所在、根基所在。这些年我国经济顶风破浪、保持强大韧性和活力,战略依托就是完整的产业体系。

看发展全局,当前我国发展战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多,以人工智能为代表的新一轮科技革命和产业变革加速突破。形势越是复杂多变,越要守住实体经济这个根基、加快建设现代化产业体系。从“为实现第二个百年奋斗目标提供坚强物质支撑”“在日趋激烈的国际竞争中赢得战略主动”的全局视野思考其定位,就能深刻领会党中央决策意图、部署初衷。

由此来看,“全面”就是要以全局视野领会全会精神,将各项部署作为一个整体来把握。我们要全面领会“十五五”时期经济社会发展的重大意义、面临形势、指导思想、重要原则、目标任务、政策举措等,以全局观念和系统思维谋划推进各项工作,不能顾此失彼,更不能断章取义。

建设现代化产业体系的内涵是什么?怎么建?把这些问题想清楚、搞明白,才能做到认识上更到位、行动上更自觉。

建设现代化产业体系是要实现产业体系整体跃升。习近平总书记强调:“各地区各行业要找准定位,坚持智能化、绿色化、融合化方向,发挥比较优势,形成上下游产业相互衔接、各展其长、同向发力的生动局面。”这为推动产业体系整体跃升指明了实践路径。现代化产业体系的骨干是先进制造业。“十五五”规划建议提出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,指向的就是保持制造业合理比重、大力发展战略性新兴产业。

由此来看,“深刻”就是要对“十五五”规划建议各项部署知其然又知其所以然,既明白是什么,(下转第二版)

省工信厅调研组到我县调研

为深入贯彻中央及省委经济工作会议精神,巩固工业经济向上向好态势,顺利实现一季度“开门红”,1月22日上午,省工信厅总工程师赵宏太一行莅临我县,就一季度工业经济运行情况开展调研。市有关部门领导,县高新技术开发区党委书记、管委会主任王森鹏等陪同调研。

调研组一行先后深入宝丰酒业、五星新材、国玺超纯、铁福来等企业,实地察看生产一线情况,与企业负责人深入交流。通过现场查看、听取汇报、面对

面沟通等方式,详细了解我县今年以来工业经济运行态势,为我县巩固工业经济向上向好态势、实现一季度“开门红”精准把脉,同时对我县推动县域工业经济高质量发展的创新实践给予充分肯定并提出要求。

下一步,我县将认真落实调研组工作要求,持续强化企业服务,加快政策落地见效,以“生产满负荷、服务全方位”的实干姿态,确保一季度“开门红”目标圆满实现。(魏毅仁 王明烨)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

人民币现金收付新规下月起施行

北京1月21日电 为切实维护人民币法定货币地位,防范和整治拒收人民币现金行为,满足社会公众多样化支付服务需求,构建多元支付方式共同发展的现金便利流通环境,中国人民银行会同国家发展改革委、金融监管总局制定了《人民币现金收付及服务规定》,自2026年2月1日起施行。

采取人工方式收款、提供面对面服务以及线上预约、交易,线下完成服务或货物交付,具备当面收款条件的,收费单位、经营主体应支持现金支付,保

持合理的零钱备付。

采取无人值守、机具设备等自助服务模式,以及采用“一卡通”结算、进行统一管理的园区、厂区、景区、学校等场所,经营主体应在醒目位置标识支付方式、现金收付转换方式及服务联系电话。采取转换手段收取现金,不得收取手续费或设置限制条件,造成转换不便。

全部交易、支付、服务均通过网络完成的,收费单位、经营主体应提前公示支付方式,充分尊重公众的知情权和选择权。来源:人民网

王代强在调研基层党建工作时强调

以基层党建新成效为乡村全面振兴注入强劲动力



发挥农村基层党组织战斗堡垒作用,立足各村资源禀赋,因地制宜壮大村级集体经济,带动村民稳步增收、共同致富。

王代强强调,基层党组织是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,是联系服务群众的“连心桥”。要强化政治引领,

持续建强基层党组织,锻造过硬党员干部队伍;要深化基层治理,主动化解矛盾纠纷,用心用情为群众解难题、办实事、做好事,构建共建共治共享治理格局,筑牢社会和谐稳定根基;要聚焦高质量发展,增强村级集体经济“造血”能力,找准发展路径,深挖资源优势,推动农业增效益、农村增活力、农民增收入,以基层党建新成效为乡村全面振兴注入强劲动力。

调研中,王代强先后深入石桥镇石桥村、竹园村,闹店镇刘集村、西牛村,李庄乡马庄村、祁家村,与镇村干部深度交流,详细了解村党组织建设运行、村级集体经济、民生服务保障等重点工作推进情况。他指出,乡村振兴,党建为魂。要充

县领导马胜昔、王清政、郭鹏飞参加调研。(朱亚旭 文/李得胜 图)

护农业 保民生

县农业农村局全力应对强降雪寒潮天气

1月19日,我县出现强降雪天气。为应对寒潮影响,县农业农村局迅速行动,围绕小麦种植、设施大棚、农作物种植、畜牧养殖、困难群众五大关键领域,全面部署落实各项预防应对措施。

当天,该局组织工作人员深入多个乡镇,实地察看其防范措施与应急物资储备情况,现场督导设施农业加固、小麦防寒抗冻及无人机除雪等工作落地。同时,该局进一步健全应急响应机制,实时跟踪天气变化,及时向农户发布预警信息,并组建农技服务专班,24小时待命,确保技术指导随时到位。

目前,全县冬小麦大多处于三叶一分蘖期,部分田块存在缺墒、苗弱等情况。为此,该局成立7个技术指导组,分片包乡镇,走村入户,指导农户科学应对降温积雪,加强病虫害监测预警,防止雪后低温高湿引发病害,切实筑牢小麦安全越冬基础。

针对设施大棚,该局提前部署,组织技

术人员对全县6850座设施大棚进行全面排查,指导农户对大棚骨架结构、压膜线、卡槽等关键部位进行加固,并对新增大棚增派技术力量驻点指导,最大限度防范灾害损失。对积雪较厚的大棚,及时采取人工与机械相结合的方式清除积雪,并持续加强对食用菌棚、蔬菜棚内温度、湿度和电力通风设备的巡查,保障设施农业正常生产。

围绕畜牧养殖,该局从棚舍保温、饲料供应、疫病防控等方面入手,指导养殖户对畜禽棚舍进行全面检修,封堵缝隙、增设保温门窗,确保棚舍内温度不低于畜禽生长临界温度,重点做好幼畜禽的防寒保暖。提醒养殖户提前储备充足的优质饲料,防止因道路结冰、交通受阻导致饲料短缺。

此外,我县还组织各乡镇、帮扶单位及驻村工作队,通过入户走访、电话联系等方式,全面摸排脱贫群众、监测对象等困难群体的生活状况,及时落实帮扶措施,坚决守住民生保障底线。(王世超 董培培)